

Homília kardinála Pietra Parolina, vatikánskeho štátneho sekretára
pre Talianske hnutie za život
8. marca 2025

Drahí bratia kňazi,

drahí bratia a sestry v Pánovi,

som veľmi rád, že sa môžem pripojiť k vám, za život zideným bojovníkom na oslavu Pána dnes pri príležitosti 50. výročia založenia vášho Hnutia. Pre túto prácu v službe životu od jeho počatia až po jeho prirodzenú smrť čerpáte zdroje z Eucharistie.

Je nám ľúto, že sa nebudete môcť stretnúť so Svätým Otcom Františkom. Napriek tomu sme s ním hlboko zjednotení a modlíme sa za jeho uzdravenie. Pápež nám však poslal svoj príhovor, ktorý mám pri tejto príležitosti tú česť prečítať vám.

(Nasleduje posolstvo Svätého Otca)

Drahí bratia a sestry, verím, že k tomu, čo vám povedal pápež, nie je potrebné veľa pridať. Pripomenul vám minulosť a naštartoval vás do budúcnosti.

Z mojej strany dodávam len pár krátkych slov. Nech vám zostanú vryté hlboko v pamäti, majte vždy pred očami Ježišovo Slovo: „Ja som Cesta, Pravda a Život; nikto neprichádza k Otcovi, iba ak cezo odo mňa. (Jn 14, 6). Ježiš sám seba definuje ako život: „Ja som Život“. Tento výraz je prejav hlbokkej identity Ježiša, ktorý je prameňom večného života a spásy pre všetky ľudské bytosti. Nejde mu len o pozemský život, ale o plný život, ktorý presahuje fyzickú smrť a otvára duchovný a večný rozmer života. Ježiš hovorí, že jedinou cestou, ktorá vedie k pravému životu, je to, čo pochádza od Boha a čo sa uskutočňuje prostredníctvom dôverného vzťahu s Ním.

A život, ktorý Ježiš ponúka, nie je len budúcnosť, je to realita, ktorá sa uskutočňuje už tu a teraz, ak jeho posolstvo prijímame a ak kráčame po ceste, ktorú nám vytýčil.

On je schopný dať našej existencii zmysel a nádej za každých okolností. Pro-life hnutia roztrúsené po celom Taliansku sú dôkazom toho, že život je vzácne bohatstvo, ktoré treba žiť naplno. V centrách a zariadeniach pomoci životu vediete ženy a matky, ktoré bývajú v neľahkej situácii a prežívajú chvíle veľkej neistoty, aby svoje srdcia otvorili druhým. Ako SOS za život pohotovo odpovedáte každej žene, čo v neistote a v zúfalstve za klope na vašu myseľ a srdce.

Počúvaním žien a matiek sa stávate spoločníkmi ich ciest cítiac blízkosť Ježiša, ktorý miluje ich život a aj život skrytý v ich lone. Existuje veľa ťažkostí, ktorým treba denne čeliť, no nikdy sa nedajte odradiť, nikdy sa nedajte odradiť, pretože On je Život, On dáva život a dáva ho v hojnosti. Pomohli ste narodiť sa viac ako 270-tisíc detí, z ktorých mnohé sú tu medzi nami. Posielam im svoj osobitný pozdrav, sú výrečným svedectvom, že vy sami sa živíte Pánom života. Päťdesiat rokov života za život. Päťdesiat rokov milostí. Mnohé duše sa postretali, mnohé cesty sa otvorili. Mladí ľudia z Hnutia sú nádejou, že budeme pokračovať v

ceste plnej nadšenia a života. Nenechajte sa unaviť zasievaním dobra. Pokračujte s odvahou, s nasadením, neochabujte v šírení dobra.

Vážený dobrovoľníci talianskeho Hnutia za život, dnes pri oslave jubilea nádeje vám ponúkame skvelú príležitosť pozrieť sa na seba a na ostatných novým pohľadom, očami Krista. Prechádzať Svätou bránou znamená prejsť Jeho životom, ktorý nám ponúka nové vízie a umožňuje uvedomovať si našu dôstojnosť, krásu a povolanie žiť naplno, pretože sme Božie deti, stvorené na Jeho obraz.

A ako nespomenúť napokon, že váš otec, milovaný zakladateľ, tak už urobil! Jeho slová a činy boli vždy zamerané na dôstojnosť človeka a na úctu k životu v každom štádiu.

Vyjadril niekoľko základných pojmov, ktoré by som rád uviedol na záver tejto našej úvahy. Každý človek, bez ohľadu na životné podmienky, má svoju prirodzenú a nespochybniteľnú dôstojnosť. V tomto zmysle ani život ani ľudská prirodzenosť nemôže byť "zasiahnutá" ani spoločnosťou, ani jednotlivcom, ani štátom.

Je morálnou a občianskou povinnosťou všetkých brániť nedotknuteľnú hodnotu práva na život od jeho počatia. Carlo Casini vždy tvrdil, že život sa začína od okamihu počatia a trvá po prirodzenú smrť a každý plod má právo na ochranu a sprevádzanie až do pôrodu. Rozhodne sa staval proti potratom podporujúc právo na život a jeho záruku, aj keď je plod ešte len v maternici.

A opäť narážame na dôležitosť rodiny: Rodina je prvým miestom, kde musíme život vítať a chrániť. Rodina je základná bunka spoločnosti, cesta, ako brániť rodinu, je podpora rodiaceho sa, rozvíjajúceho sa a rastúceho života.

A nakoniec, boj proti kultúre smrti. Carlo Casini ostro kritizoval to, čo nazval „kultúra smrti“, ktorá sa prejavuje v praktikách, akými sú potraty, eutanázia či mentalita chápajúca život relativisticky, s možnosťou „vyvoliť si ho“ alebo „ukončiť“ v závislosti od okolností. Právo na život musí byť zaručené vo svojej podstate bojom proti kultúre smrti. Pre neho bola „kultúra života“ odpoveďou a výzvou na deštruktívnu víziu kultúry smrti.

Nech vám Pán dá skutočnú silu žiť dennodenne túto celostnú víziu človeka, obsahujúcu všetky rozmery existencie a dávať ich do služieb Jeho lásky.

Silu život podporovať, strážiť, chrániť, slúžiť mu.

A na tejto ceste nech vás sprevádza Svätá Panna. A nech sa stane.

Pápežská bazilika svätého Petra

Vatikán, 8. marca 2025

Kard. Pietro PAROLIN

Štátny sekretár Jeho Svätosti